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CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.056 (UM MIL E CINQUENTA E SEIS)

REALIZADA EM 04 DE MARÇO DE 2026

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às quinze horas, no 

Plenário João Nato Neves,  sede do Poder  Legislativo,  situado à  Avenida Senador Eurico 

Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 

Santo, realizou-se a milésima quinquagésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal,  

sob  a  presidência  da  Excelentíssima  Senhora  Vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia.  A 

Presidente  declarou aberta  a  Sessão,  informando que  a  mesma seria  conduzida  de  forma 

simbólica pela vereadora Sheila Faria dos Santos, na função de Sectária da Mesa, cumprindo 

o disposto no Art.  159-A do Regimento Interno. Seguindo, cumprimentou os Vereadores, 

servidores,  o público presente e  os que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal 

oficial da Câmara no YouTube. Em seguida, solicitou à Senhora Secretária, Vereadora Sheila 

Faria  dos  Santos,  que  procedesse  à  chamada  dos  Senhores  Vereadores.  Responderam  à 

chamada os  seguintes:  Francisco da  Rocha Sousa,  João dos  Santos,  José  Maria  Rafalski, 

Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano dos Reis Santos, 

Sheila Faria dos Santos, Uarley Barbosa Gonçalves e Weverton Mattusoch Filgueira. Com a 

presença de nove vereadores e sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente declarou aberta a 

Sessão. Na sequência, convidou a todos a se colocarem de pé para a leitura bíblica, realizada 

pelo vereador Maicon Gomes de Moraes, e posterior execução do Hino Municipal de Boa 

Esperança. TRIBUNA LIVRE: A Presidente informou a presença de um orador inscrito para 

uso da  palavra  na  Tribuna Livre,  sendo o  Senhor  Secretário  Municipal  de  Saúde,  Bruno 

Francisco de Sousa, que fez uso da tribuna para apresentar informações acerca dos trabalhos, 

ações e projetos que vêm sendo executados pela Secretaria Municipal de Saúde. Durante sua 

manifestação, destacou iniciativas como a realização de coleta de exames laboratoriais na 

zona  rural,  a  oferta  de  exames  de  ultrassonografia  no  próprio  município,  bem  como  a 

ampliação  do  NASF,  que  passará  a  se  denominar  Centro  de  Especialidades.  Também 

mencionou a parceria com a Secretaria Municipal de Educação, ações de conscientização e 

combate  à  dengue,  o  repasse  do  piso  da  enfermagem,  a  alta  demanda  relacionada  ao 

transporte na área da saúde, a disponibilização de veículo para atendimento da fisioterapia, 

além  do  projeto  de  reestruturação  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde.  LEITURA  E 

APROVAÇÃO  DA  ATA: A  Presidente  solicitou  a  leitura  da  ata  da  Sessão  Ordinária 

realizada no dia 19 de fevereiro de dois mil e vinte e seis. A Secretária designou a servidora 

Eliane Frederico Pinto para a leitura. No entanto, o Vereador José Maria Rafalski solicitou a  
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dispensa da leitura integral da ata, pedido este aprovado por unanimidade em plenário. Posta 

em  discussão  e  não  havendo  retificações  ou  impugnações,  foi  considerada  aprovada, 

conforme §3º do Art. 155 do Regimento Interno.  EXPEDIENTE:  A Presidente solicitou a 

leitura das proposições recebidas. A Secretária, por sua vez, designou novamente a servidora 

Eliane  Frederico  Pinto  para  proceder  à  leitura.  Seguindo  a  leitura,  foram  registradas  as 

seguintes  matérias:   1)  Projeto  de  Emenda  a  Lei  Orgânica  n°  01/2026,  de  autoria  dos 

vereadores Joseth do Livramento Areia, José Maria Rafalski e Weverton Mattusoch Filgueira 

que “Altera a Lei Orgânica Municipal”; 2) Projeto de Lei n° 07/2026, de autoria do vereador  

Weverton  Mattusoch  Filgueira  que  “Institui  o  Selo  de  Alimento  Saudável  (SAT)  no 

Município de Boa Esperança-ES e estabelece diretrizes para sua implementação”; 3) Projeto 

de Resolução n° 01/2026, de autoria dos vereadores Joseth do Livramento Areia, José Maria 

Rafalski  e  Weverton  Mattusoch Filgueira  que  “Altera  o  Regimento  Interno Cameral”;  4) 

Projeto de Resolução n° 02/2026 de autoria da Mesa Diretora que “Institui e regulamenta o 

Sistema de Tramitação Eletrônica de Processos Administrativos e Legislativos no âmbito do 

Poder Legislativo Municipal de Boa Esperança-ES e dá outras providências”; 5) Projeto de 

Resolução n° 03/2026 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre a observância da ordem 

cronológica  de  pagamentos  das  obrigações  contratuais  regidas  pela  Lei  Federal  nº 

14.133/2021,  no  âmbito  da  Câmara  Municipal  de  Boa  Esperança  –  ES”;  6)  Projeto  de 

Resolução n° 04/2026 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre a transmissão em tempo 

real de todas as sessões legislativas realizadas e sobre o processo legislativo eletrônico nas 

sessões realizadas pelo Poder Legislativo Municipal de Boa Esperança-ES”; 7) Emenda n° 

01/2026 de autoria do Poder Executivo que “Altera parágrafos do Art. 2º do Projeto de Lei nº 

05/2026”; 8) Emenda n° 03/2026 de autoria do Poder Executivo que “Emenda Modificativa 

ao Projeto de lei nº 01 2026, Mensagem e Arts. 1º e 2º”; 9) Emenda Modificativa ao Projeto 

de Lei n° 06/2026; 10) Emenda Modificativa ao Projeto de Lei n° 69/2025; 11) Indicação nº 

18/2026, de autoria do Vereador Uarley Barbosa Gonçalves,  indicando ao Excelentíssimo 

Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que  “Providencie  a  perfuração  e 

instalação de poços artesianos nas comunidades de Santo Antônio, Sobradinho, Quilômetro 

Vinte e Bela Vista, com a devida estrutura para captação, armazenamento e distribuição de  

água às  famílias  residentes  nessas  localidades”;  12)  Indicação nº  19/2026,  de autoria  dos 

Vereadores  Weverton  Mattusoch  Filgueira  e  Maicon  Gomes  De  Moraes,  indicando  ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Sejam adotadas as 

providências necessárias, junto à Secretaria Municipal de Saúde, para que seja realizada a 

marcação de exames e a coleta de materiais para exames laboratoriais nas Unidades Básicas 

de  Saúde  das  comunidades  do  interior,  especialmente  em Sobradinho,  Quilômetro  Vinte, 

Santo Antônio e Bela Vista”; 13) Indicação nº 20/2026, de autoria dos Vereadores Weverton 

Mattusoch  Filgueira  e  Maicon  Gomes  De  Moraes,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor 

Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Seja disponibilizado, por meio da Secretaria 
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Municipal de Saúde, um veículo e um motorista de plantão, todos os dias, para realizar o  

transporte de pacientes que recebem alta hospitalar em outros municípios”; 14) Indicação nº 

21/2026,  de  autoria  do  Vereador  João  dos  Santos,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor 

Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Providencie junto ao setor competente, a  

abertura  da  Estrada  Celso  Floriano  Simadão,  localizada  no  Córrego  da  Garrucha,  com a 

realização  dos  serviços  necessários  de  patrolamento,  cascalhamento,  drenagem  e  demais 

melhorias  estruturais  que  garantam  condições  adequadas  de  tráfego”;  15)  Indicação  nº 

22/2026,  de  autoria  do  Vereador  João  dos  Santos,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor 

Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Providencie junto ao setor competente, a  

instalação  de  quebra-molas  (redutores  de  velocidade)  na  Rua  Vereador  Sade  Tavares  de 

Oliveira e na Rodovia Willes Jantorno, nas proximidades do trevo do Posto Ferrari, com a 

devida sinalização horizontal e vertical, conforme normas do Código de Trânsito Brasileiro”; 

16) Indicação nº 23/2026, de autoria dos Vereadores Joseth do Livramento Areia e José Maria 

Rafalski, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES 

que “Determine à Secretaria Municipal de Saúde a adoção das providências necessárias para 

que as medicações externas e outras prescritas para administração intravenosa, intramuscular  

ou subcutânea, sejam realizadas gratuitamente nas Unidades Básicas de Saúde do Município, 

sem a necessidade de encaminhamento exclusivo ao hospital”. 8) Indicação nº 24/2026 de 

autoria dos Vereadores Joseth do Livramento Areia, José Maria Rafalski e Uarley Barbosa 

Gonçalves, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES 

que “Providencie a atualização da tabela de valores das diárias de viagem concedidas aos 

agentes políticos e servidores públicos do Município, adequando-as à realidade econômica 

atual, mediante encaminhamento do competente Projeto de Lei a esta Casa Legislativa”; 9)  

Indicação nº 25/2026 de autoria dos Vereadores Joseth do Livramento Areia e José Maria 

Rafalski, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES 

que “Adote as providências necessárias para que as cirurgias de catarata e  os exames de 

ultrassonografia  passem a ser  realizados no próprio Município de Boa Esperança/ES,  por 

meio da estrutura da rede pública municipal ou mediante credenciamento de profissionais e 

estabelecimentos habilitados. Indicam, ainda, que seja promovida a descentralização da coleta 

de sangue atualmente concentrada em um único laboratório conveniado com o Município, 

viabilizando a  celebração de  convênio  também com os  demais  laboratórios  existentes  na 

cidade, para que estes igualmente possam realizar a coleta e os exames laboratoriais”; 10) 

Indicação nº 26/2026 de autoria dos vereadores Maicon Gomes de Moraes e Ronaldo Adriano 

dos  Reis  Santos,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa 

Esperança-ES que “Providencie junto à Secretaria Municipal de Saúde as medidas necessárias 

para a aquisição de bicicletas elétricas, motocicletas e equipamentos de proteção individual, 

destinados  aos  Agentes  Comunitários  de  Saúde  (ACS)  e  aos  Agentes  de  Combate  às 

Endemias (ACE) do município”; 11) Indicação nº 27/2026 de autoria do vereador Uarley 
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Barbosa  Gonçalves,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa 

Esperança-ES que “Providencie a contratação de 01 (um) recepcionista para atuar junto ao 

Núcleo de Apoio à Saúde da Família (NASF), bem como, a aquisição e disponibilização de 

assentos  adequados  para  pacientes  e  atendentes  do  referido  Núcleo”;  12)   Indicação  nº 

28/2026 de autoria do vereador Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Providencie a contratação de 01 

(um) recepcionista para atuar junto ao Núcleo de Apoio à Saúde da Família (NASF), bem 

como, a aquisição e disponibilização de assentos adequados para pacientes e atendentes do 

referido Núcleo”; 13) Indicação nº 29/2026 de autoria do vereador Francisco da Rocha Sousa, 

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 

“Providencie a pintura de faixas e sinalizações verticais e horizontais no calçamento rural da 

Comunidade  de  Cinco  Voltas  e  na  região  da  Associação  do  Cruzeiro,  Zona  Rural,  do 

município”;  14)  Indicação nº  30/2026 de autoria  do vereador  Francisco da Rocha Sousa, 

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 

“Providencie a implantação de uma Academia Popular ao ar livre na Comunidade de Cinco 

Voltas, Zona Rural do município”; 15) Indicação nº 31/2026 de autoria do vereador Francisco 

da  Rocha  Sousa,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa 

Esperança-ES que  “Providencie  a  contratação de  um Agente  Comunitário  de  Saúde  para 

atuação  junto  à  Unidade  Básica  de  Saúde  do  Distrito  de  Bela  Vista,  Zona  Rural  do 

município”; 16) Parecer ao Projeto de Lei nº 03/2026 emitido pela Comissão Permanente de  

Finanças e  Orçamento;  17)  Parecer  ao Projeto de Lei  nº  03/2026 emitido pela  Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final”; 18) Parecer ao Projeto de Lei nº 06/2026 

emitido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento; 19) Parecer ao Projeto de Lei 

nº 06/2026 emitido pela Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final” 20) 

Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº  69/2025  emitido  pela  Comissão  Permanente  de  Comissão 

Permanente Desenvolvimento Urbano, Transportes, Agricultura E Meio Ambiente e Proteção 

Animal e; 21) Parecer ao Projeto de Lei nº 69/2025 emitido pela Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final.  GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Francisco da 

Rocha Sousa se inscreveu para fazer o uso da palavra no Grande Expediente, oportunidade em 

que falou sobre os programas governamentais  recentes,  em especial  ao Programa Gás do 

Povo, e dedicou mensagem a todas as mulheres, em alusão ao Dia Internacional da Mulher, 

que seria  comemorado no próximo dia 08 de março. INTERVALO REGIMENTAL:  A 

Presidente consultou os vereadores sobre a suspensão do Intervalo Regimental, nos termos do 

art. 157 do Regimento Interno, sendo a suspensão aprovada por unanimidade. ORDEM DO 

DIA: Foi colocada em discussão a Emenda Modificativa que altera o §1º e o §2º do Art. 1º do 

Projeto de Lei nº 069/2025, que “Dispõe sobre as especificações dos veículos utilizados no 

serviço de transporte individual por táxi no âmbito do Município de Boa Esperança – ES e dá 

outras  providências”.  Não  houve  manifestação  dos  vereadores.  Colocada  em  votação,  a 
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Emenda Modificativa foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi consultado o Presidente 

da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final  acerca  do  tempo  necessário  para  a 

inclusão da emenda ao referido projeto. A Presidência declarou suspensa a sessão por até 

cinco minutos,  para que fosse procedida a inclusão da Emenda Modificativa aprovada ao 

Projeto de Lei nº 069/2025. Retomados os trabalhos, foi colocada em discussão a Redação 

Final  do  Projeto  de  Lei  nº  069/2025,  oportunidade  em  que  fizeram  uso  da  palavra  os 

vereadores  Ronaldo,  Francisco e  Sheila,  que destacaram a importância  da matéria  para  a 

classe dos taxistas do município. Colocada em votação, a Redação Final do Projeto de Lei nº 

069/2025 foi aprovada por unanimidade. Na sequência, foi colocado em discussão o Projeto 

de  Lei  Complementar  nº  003/2026,  que  “Dispõe  sobre  a  contratação  em  designação 

temporária visando atender as Secretarias Municipais em Programas Governamentais”.  Os 

vereadores  Francisco  e  Sheila  manifestaram-se,  ressaltando  a  necessidade  da  criação  dos 

cargos previstos na proposição. Colocado em votação, o Projeto de Lei Complementar nº 

003/2026 foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocada em discussão a 

Emenda Modificativa que altera o Art.  8º  do Projeto de Lei  nº  006/2026,  que “Institui  a 

gratificação para gestor e fiscal de contrato do Poder Executivo”, não havendo manifestações. 

Colocada em votação, a Emenda Modificativa foi aprovada por unanimidade. Posteriormente, 

foi novamente consultado o Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

quanto ao tempo necessário para a inclusão da emenda ao projeto. A Presidência declarou 

suspensa a sessão por até três minutos, para que fosse realizada a devida inclusão da Emenda 

Modificativa aprovada ao Projeto de Lei nº 006/2026. Reabertos os trabalhos, foi colocada em 

discussão a Redação Final do Projeto de Lei nº 006/2026, que “Institui a gratificação para 

gestor  e  fiscal  de  contrato  do  Poder  Executivo”.  O  vereador  Francisco  manifestou-se, 

destacando a importância do projeto para a valorização dos profissionais responsáveis pela 

gestão e fiscalização de contratos. Colocada em votação, a Redação Final do Projeto de Lei nº 

006/2026 foi aprovada por unanimidade.  PALAVRA FRANCA: O vereador Francisco da 

Rocha Sousa utilizou da palavra para falar sobre as Emendas Parlamentares recebidas e as 

proposições de sua autoria que não foram atendidas no ano de 2025 e que voltaria a apresentá-

las em 2026; A vereadora Sheila Faria dos Santos utilizou da fala para parabenizar o vereador 

Francisco pela mensagem dedicada às mulheres, bem como, falou sobre o evento Roda de 

Conversa que seria realizado pela Câmara Municipal na presente data às 18 horas. Falou sobre 

a  falta  de  assentos  no  NASF,  e  prestou  homenagens  à  servidora  da  rede  municipal  de 

assistência social, Juliana, que após muitos anos de serviços prestados ao município, partirá 

para novos caminhos no município de Nova Venécia; O vereador José Maria Rafalski utilizou 

da palavra para agradecer ao Deputado Estadual Hudson Leal que destinou ao município a 

emeda  de  um veículo  Pick  Up para  atendimentos  das  demandas  municipais;  O vereador 

Ronaldo Adriano dos Reis santos agradeceu ao Deputado Estadual Gilson Daniel pela emenda 

de onde será adquirido bicicletas e motocicletas para o uso dos Agentes Comunitários de 
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Saúde do município e prestou homenagens à todas as mulheres; O vereador Maicon Gomes de 

Moraes  parabenizou ao  secretário  municipal  de  Saúde  pelas  melhorias  implementadas  na 

pasta. Falou sobre a indicação de sua autoria juntamente com vereador Ronaldo Adriano dos 

Reis Santos sobre a emenda do parlamentar Gilson Daniel. Agradeceu  à Deputada Janete de 

Sá pela destinação de emenda para a aquisição de um caminhão para a Associação da Pratinha 

e  por  fim,  parabenizou  à  todas  as  mulheres  pelo  seu  dia;  O  vereador  Uarley  Barbosa 

Gonçalves pretsou homenagem à sua mãe, esposa, as servidores e vereadoras da Casa pelo 

Dia Internacional das Mulheres. Na oportunidade, falou também pela demanda do NASF, que 

necessita de assentos para os pacientes, bem como, a contratação de um atendente; Por fim, o 

vereador Weverton Mattusoch Filgueira prestou homenagens às mulheres e falou sobre as 

indicações de sua autoria que foram lidas na presente sessão.  ENCERRAMENTO: Nada 

mais  havendo  a  tratar,  a  Senhora  Presidente  Joseth  do  Livramento  Areia  fez  suas 

considerações finais e declarou encerrada a Sessão. Para constar, eu, Sarah Magnago Simadão 

Marchiori, servidora, lavrei a presente ata, que, após aprovada, será assinada pela Presidente  

Vereadora Joseth do Livramento Areia, juntamente ao Secretário da Mesa Diretora, Vereador 

Francisco da  Rocha Sousa,  e  encaminhada para  publicação.  Sala  das  Sessões  da  Câmara 

Municipal de Boa Esperança, Espírito Santo, aos quatro dias do mês de março do ano de dois 

mil e vinte e seis.

CERTIDÃO

Certifico e dou fé, que a ata n° 1056, foi lida e aprovada. 

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/.............

_______________________________

Joseth do Livramento Areia
 Presidente

_______________________________

Francisco da Rocha Sousa
Secretário
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